
成华区三年级数学

说明：全卷总分 100 分，考试时间 60 分钟。

一、我会填。（24 分）

1、在○里填上“>”“<”“=”。
36÷4—4 ○ 3 15×10×0 ○ 15+0 36-6÷3 ○ 30÷3

2、

( ) ( ) ( )
3、289+197+119 的和最接近的整百数是（ ）

4、9 个百是（ ）。列式：（ ）×（ ）=（ ）。 5、最大的一位数和最小的三

位数的乘积是（ ）。

6、一根长 100 厘米的绳子正好围成一个长方形，这个长方形的周长是（ ）厘米。如果围

成一个正方形，这个长方形的边长是（ ）厘米。

7、一个长方形的相邻两条边之和是 23 厘米，它的周长是（ ）厘米。

8、180×5 的积的末尾有（ ）个 0，201×5 的积的中间有（ ）个 0.
9、把下面的时刻用 24 小时计时法表示。

凌晨 3：15（ ） 下午 5：00 （ ） 晚上 11：32（ ）

10、用小数表示下列商品的价格，并将它们按从小到大的顺序排列。

3 元 5 角 8 角 5 分 16 元 5 角 38 元 7 角

（ ）元 （ ）元 （ ）元 （ ）元

排序：

二、我是聪明的小法官。（对的打“√”，错的打“×”）(8 分)
1、计算 70-20÷5 时因为没有括号，所以按从左到右的顺序计算。 （ ）

2、小明的生日是二月的最后一天，则他的生日是 2 月 28. （ ）

3、站在一个位置上观察物体，最多能看到 3 个面。 ( )
4、一根铁丝不管围成什么图形，这些图形的周长都相等。 （ ）

5、如果今天是 5 月 30 日，那么明天就是儿童节。 ( )
6、 2.28 表示 2 元 2 角 8 分。 （ ）

7、两个乘数的末尾一共有两个 0，则积的末尾一定只有 2 个 0. （ ）

8、笑笑有 2 件上衣，4 条裤子，她有 6 种搭配方法。 （ ）



三、我会选。（将正确答案的序号填在括号里）（12 分）

1、与 3970×0 结果相同的算式是（ ）

A.3970+0 B.3970-0 C.3970-3970
2、30.79 读作（ ）

A. 三十点七十九 B.三十点七九 C.三零点七十九

3. 如图，甲与乙的周长相比。（ ）

A.甲大 B.乙大 C.一样大

4、25 与 15 的差除以 5.商是多少？列式为（ ）

A.(25-15)÷5 B.25÷(15-5) C.25-15÷5
5、已知 2016 年是闰年，下面年份是闰年的是（ ）

A.2014 B.2008 C. 2018
7、一头猪重 108 千克，一头大象的重量是猪的 3 倍。他们一共重（ ）。

A.304 千克 B.324 千克 C.432 千克

四、我会算。（25 分）

1、直接写出得数。（8 分）

205×4= 490÷7= 400×6= 36-6÷2=
140×2= 48÷2= 88×4= 63÷7×3=

2、列竖式计算。（8 分）

289×7= 25.3 元—19.8 元= 4800×5= 765—380+120=

3、脱式计算（9 分）

803-3×5 6×100÷2 758-（258+180）

四、按要求做题。（9 分）

1、计算下面图形的周长。

2、连一连

五、我能解决问题。（22 分 ）

1、每层有 30 本书，一共多少本书？



2、有 6 名教师带领 115 名学生去参观绘画展，用 1000 元买门票，够吗？

2、小马的爸爸刚买了一辆新车，星期一出门时里程表的读数是 3 千米。小马记录了他爸爸

这一周每天回家时的里程表的读数（单位：千米）。

问：小马爸爸星期三到星期六一共行驶了多少米？

成人票：每张 10 元 儿童票：每张 8 元

4、小明坐火车从甲地到乙地，8:00 出发，16：00 到达乙地。求火车每小时行驶多少千米？

5、奇思的一天。

（1）奇思做作业用了（ ）分钟。

（2）小面的时间奇思在做什么？

9:28（ ）

11:50（ ）

13:01（ ）

（3）奇思从 19:20 开始看电视，看了

40 分钟，几时几分结束？填一填。



参考答案：

一、

1、><>
2、左 上 正或前

3、600
4、900 9×100=900
5、900
6、100 25
7 、46
8、2 2
9、3:15 17:00 23:32
10、3.5 0.85 16.5 38.7 排序：0.85 元<3.5 元<16.5 元<38.7 元

二、

1 、 ×

2、×

3 、√

4、√

5、×

6、×

7、×

8、×

三、

1、C
2、B
3、3、C
4、A
5、B
6、C
四、

1、820 70 2400 33 280 24 352 27
2、2023 5.5 元 24000 505 3、788 300 320
五

1、（12+4）×2=32（厘米）

7+12+3+7+7+3+12+7=58（厘米）

2、图略

六、

1、30×5×4=600（本）或 30×（4×5）=600（本）

2、6×10+115×8=980（元） 980﹤1000 答：够

3、609—218=391（米）

4、16:00—8:00=8（时）880÷8=110（千米） 5、（1）70
（2）锻炼 吃午饭 午睡 （3） 19:20 20:00


